

一生难忘的计33班

——毕业20周年的回忆

□ 王伟珍 (计算机系计33班)



2008年有两件大事。第一件大事是第29届奥林匹克运动会在北京召开，另一件大事就是我们毕业20周年的清华校庆了。

静坐在电脑前，二十多年前的同学一个个浮现在脑海中。我们计33班共31名同学，可谓是来自五湖四海的大家庭。他们是：

袁斌（四川）、姚卫松（贵州）、张恬（云南）、李东（甘肃）、朱文英（河南）、叶响玉（湖北）、张云贵（湖南）、唐进明（湖南）、黄国勇（广西）、王健君（上海）、陈维明（江苏）、王山（浙江）、吴欣（安徽）、涂之文（江西）、王伟珍（山东）、张蓓（天津）、卢旭红（河北）、林雁平（内蒙古）、刘文印（吉林）、常实（黑龙江）、吴卫平（北京）、何菁（北京）、马炯（北京）、缪松（北京）、盛放（北京）、肖瑾晖（北京）、唐彦生（北京）、马耀民（北京）、丁晓建（北京）、张舸（北京）、胡晖（江西）。

同学们，想念大家！

记得我们班第一次开会是在9号楼302房间，指定了我们的班长李东和团支书丁晓建。我们第一次班级活动就闹了个

笑话：在新盖的三教一段的小教室，我们上完数学分析的小课，在吴卫平、肖瑾晖等带领下学唱《友谊地久天长》。刚开始没多久，就有同学敲门提意见了：“这是自习的地方，不可大声喧闹！”，全班只好灰溜溜地解散了。才知道原来这和高中不一样，教室是公用的安静自习的地方。这首歌是我记忆最深刻的，每每唱起这首歌就会想起大家，心中感到暖暖的……

去年夏天路过清华，特意去看看建校劳动時計33班的承包地——三教一段南边的那片松树林。当年三教刚竣工时，一段的南边满是建筑垃圾。我们清理干净，挖了树坑，亲手种下棵棵松树。现在那里是郁郁葱葱一片密林了，树尖都已超过楼顶。看着挺拔的松树，脑中浮现的是当年种树的场景。各位同学，再聚首我们一定去那片松树林合影留念，好吗？

计33班是个性张扬的班级。我们班有运动健将卢旭红、陈维明、吴卫平；书法高手盛放、肖瑾晖；围棋高手常实；天上知道一半地上

全知道的侃爷唐彦生；学习状元张恬；还有清华第一位女足守门员张蓓……年年系运动会我们班总分第一，排球也是强项，常常是系里的冠军，代表系里去打学校的联赛。

五年中我们班成就了唯一的一对夫妻：李东、叶响玉。祝福你们！想起了一段玉兰花的往事：吴欣刚认识了女朋友，要送礼物，就想起了主楼前刚刚绽放的白玉兰花。他白天提前侦察好哪一枝上的哪一朵最好，晚上熄灯后，就叫我一起悄悄前往，我放风他去摘，满载而归。还有关于波姬小丝的照片的故事：唐彦生在床头贴了波姬小丝的泳装大照片，班主任严隽薇老师来宿舍检查，看见这幅照片紧皱眉头，老唐灵机一动马上给严老师讲：老师你看多漂亮啊！多美啊！这是艺术啊！弄得老师只有打哈哈了……

如今同学们分落在世界各地，在心底牵动着我们的是永远难忘的清华求学的记忆，是淳朴的同学情谊，是我们的计33班。点点滴滴的回忆激荡起对二十年前的眷恋，仿佛又回到那风华正茂、书生意气挥斥方遒的岁月。

清华园是我魂牵梦绕的精神家园。当自己在创业道路上遇到困难时，在现实中迷茫时，一走进清华园，一坐在荷塘边，心就能静下来，内心就充满了激情和信心。清华大学严谨求实、勤奋创新、厚德载物的校风，给予我们永远的财富和无穷的底蕴。感谢母校！祝我们的精神家园更加美好！